
Abstrakt  

VÝCHODISKA: I přes jedinečné postavení metamfetaminu na české drogové scéně, kde počet 

problémových uživatelů MA tvoří bez mála 3/4 všech problémových uživatelů drog, je v odborné 

literatuře věnován minimální prostor tomu, jak v rámci systému adiktologické péče prakticky vypadá 

práce s touto cílovou skupinou.   

CÍL: Cílem praktické části bylo zmapovat práci a přístup k uživatelům metamfetaminu ve vybraných k-

centrech. Pozornost byla věnována představení klientů KC, vnímání klíčových motivů v jednotlivých 

fázích drogových trajektorií uživatelů, procesu práce s klienty od prvního kontaktu po případné 

zprostředkování léčby a popisu specifik přístupu k uživatelům MA.     

METODA: Výběrový soubor byl zvolen na základě záměrného účelového výběru přes instituce. Sběr 

dat proběhl metodou polostrukturovaného rozhovoru, který byl fixován pomocí audio záznamu a 

následně přepisován. K analýze dat byla použita metoda zachycování vzorců. 

SOUBOR: Výzkumný soubor byl tvořen osmi komunikačními partnery (čtyřmi muži). Jednalo se o 

pracovníky vybraných k-center, vždy jeden pracovník za zařízení, z různých krajů České republiky, 

s různě dlouhou praxí v oboru (2,5 až 16 let).  

VÝSLEDKY: Klientelu KC tvoří v převážné většině uživatelé MA, často polyvalentní uživatelé, 

kombinující MA s jinými látkami, nejčastěji marihuanou, alkoholem a patologickým hráčstvím, méně 

často s BZD a opiáty, zejména substitučními preparáty a surovým opiem. Byly uvedeny skupiny 

uživatel se specifickými potřebami a to Romská a gay komunita. V oblasti práce a přístupu ke 

klientům byly spatřovány rozdíly, mmj. podle velikosti služby. Všichni respondenti uvedli, že 

k uživatelům MA neuplatňují specifický přístup, přičemž s každým klientem pracují individuálně 

s ohledem na jeho aktuální potřeby. Byla však vypozorována specifika uživatelů MA, která odlišný 

přístup předpokládají.  

ZÁVĚR: Tato práce přináší jedinečný vhled do každodenní práce s uživateli metamfetaminu a reaguje 

tím na potřebu mapování léčby uživatelů MA ve spektru klíčových adiktologických služeb.  
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